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Steunpunt Ongewenst Gedrag op School  -  Stopzetting financiering (3)

In deelantwoord 2 op mijn schriftelijke vraag nr. 48 van 22 oktober 2015 had de minister 
het over “recente wijzigingen aan de wetgeving in vergelijking met vroeger die nieuwe 
opportuniteiten bood zodanig dat scholen zelf tot oplossingen bij conflicten kunnen 
komen”.

Kan de minister toelichten welke wijzigingen dit concreet zijn?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 133 van 4 januari 2016
van STEVE VANDENBERGHE

De belangrijke wijzigingen in de wetgeving die er toe leiden dat onderwijsinstellingen 
meer zelf tot oplossingen kunnen komen zijn o.a.:
 Een meer duidelijke omschrijving en uitbreiding van wat er onder psychosociale 

risico’s wordt begrepen. Daardoor kunnen de onderwijsinstellingen beter dan 
voorheen de risico’s correct inschatten en de nodige maatregelen treffen. 

 Het benadrukken van de participatie van de werknemers bij de aandacht voor de 
risico’s.

 Een betere en duidelijkere omschrijving van taken en verantwoordelijkheden van 
iedere betrokken actor. Hierdoor is het voor iedere betrokken actor duidelijk wat er 
wordt verwacht en waarop men kan aangesproken worden. Ook de uitwisseling van 
informatie tussen deze actoren werd verduidelijkt. 

 De opdracht van het instellingsbestuur om ervoor te zorgen dat iedereen de nodige 
informatie en opleiding krijgt over alles wat er aan het beleid over psychosociale 
risico’s is verbonden. Hierbij is o.a. extra ondersteuning van de vertrouwenspersonen 
via meer uren opleiding voorzien. 

 Een verfijning van de verschillende procedures om ‘verzoeken’ in te dienen en op te 
volgen. Daardoor krijgt de verzoeker de gelegenheid om beter geïnformeerd over de 
mogelijkheden om tot oplossingen te komen.

 De specifieke procedure voor geweld, pesterijen of ongewenst seksueel gedrag op 
het werk werd nog verbeterd. 

 De analyse van psychosociale risico’s moet voortaan deel uitmaken van de algemene 
risicoanalyse en ze wordt ook opgenomen in het jaarlijks actieplan (JAP) en het 
globaal preventieplan (GPP). Bovendien is men verplicht om maatregelen die volgen 
op deze risicoanalyse jaarlijks te evalueren.

 Om de collectieve aanpak en het overleg binnen de onderwijsinstelling te 
bevorderen, moet de preventieadviseur psychosociale aspecten voortaan eerst 
nagaan of het “verzoek tot formele psychosociale interventie” betrekking heeft op 
risico’s met een hoofdzakelijk collectief karakter waardoor maatregelen effect kunnen 
hebben op alle personeelsleden en niet beperkt blijven tot een arbeidssituatie.


